


TD 4 :
Microbiologie Industrielle

Questions :
Définissez l’effet cytopatique ?
Exercice :
1) Une analyse microbiologique, nous a permis de réaliser le tableau suivant : 

	TUBES
	B
	          C
	D
	E

	Dilutions
	10 -3
	10-4
	10-5
	10-6

	
Nombre de tubes positifs
	3

2
	3

2
	2

1
	2

0



· Calculez le nombre de micro-organismes  par  millilitre ?
· Dites si l’aliment est conforme, sachant que le critère « m » est  de   4,07 × 10 7 UFC/ ml
2/ On  donne le tableau de Mc Grady :
	Nb Caractéristique (nombre de tubes positifs)
	NPP (Nombre le plus probable)

	320
	90

	321
	150

	322
	210

	323
	290

	210
	15

	211
	20

	220
	21






